



截至2022年底 全国共有共青团员7358.3万名

新华社北京5月3日电 共青团中央3日发布的中国共青团团内统计公报显示,截至2022年12月底,全国共有共青团员7358.3万名,共青团组织409.3万个。

其中,团的地方委员会0.3万个,基层团(工)委18.9万个,团(总)支部390.1万个。

学校团组织186.8万个,团员4016.3万名;企业团组织81.4万个,团员657.9万名;机关事业单位团组织35.0万个,团员445.1万名;城市街道、乡镇、社区(居委会)、行政村团组织88.9万个,团员2012.2万名;社会组织和其他领域团组织17.2万个,团员226.8万名。

习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调 厚植爱农情怀练就兴农本领 在乡村振兴的大舞台上建功立业

在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信,提出殷切期望,并在五四青年节到来之际,向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说,得知大家通过学

校设立的科技小院,深入田间地头 and 村屯农家,在服务乡村振兴中解民生、治学问,我很欣慰。

习近平强调,你们在信中说,走进乡土中国深处,才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众,青年人就要“自找苦吃”,说

得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署,希望同学们志存高远、脚踏实地,把课堂学习和乡村实践紧密结合起来,厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为加快推进农业农村现代化、全

面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年,中国农业大学在河北省曲周县探索成立科技小院,把农业专业学位研究生派往农业生产一线,在完成知识、理论学习的基础上,研究解决农业农村发展中的实际问题,培养农业高层次人才,服务

农业农村现代化建设。目前,该校已在全国24个省区市的91个县市区旗建立了139个科技小院。近日,中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信,汇报他们的收获和体会,表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

新华社
播发特稿

总书记心中的新时代好青年

一 做有理想的青年

一叶红船,在风雨飘摇中启航。1921年夏,浙江嘉兴南湖,他们神情坚毅,目光坚定。

中国共产党宣告成立,如惊雷划破暗夜,给暮霭沉沉的旧中国带来希望的光芒。一大代表平均年龄28岁,正是毛泽东当时的年纪。

2021年7月1日,北京天安门广场,红旗如海,鲜花绚烂。

在中国共产党百年庆典上,青少年代表佩戴着闪亮的团徽、鲜艳的红领巾,响亮喊出“请党放心、强国有我”的铿锵誓言。习近平总书记感慨系之:“这是新时代中国青少年应有的样子”。

志在千秋业,多为青年计。“中国共产党是始终保持青春特质的党,是永远值得青年人信赖和追随的党。”

在习近平总书记心中,青春的力量,青春的涌动,青春的创造,始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量!

从小到大,上过无数堂课。其中一堂,让来自澳门的华中科技大学学生李启宇终

百年前,一批热血澎湃的青年擎起真理的火炬,开辟经天纬地的事业。百年后,无数意气风发的青年担当历史的重任,投身民族复兴的征程。时光流转,时代巨变,青春一脉相承。在党的二十大上,习近平总书记发出伟

生难忘。

2019年12月19日,习近平总书记的身影出现在澳门濠江中学附属英才学校。此前半年多,李启宇的同学们给习近平写了封信,没想到很快收到了来自北京的回信,落款人:习近平。

“笔友”间难得的见面,一番话意味深长——

“中华文明是唯一没有断流的古老文明。五千年的历史是我们文化自信的源泉。”“了解鸦片战争以后中华民族的屈辱史,我们才能更深刻理解现在中国人民对中华民族伟大复兴的强烈愿望。”

志,气之师也。在纪念马克思诞辰200周年大会上,

大号召——

“广大青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

习近平总书记引用马克思的高中毕业论文《青年在选择职业时的考虑》——“如果我们选择了最能为人类而工作的职业,那么,重担就不能把我们压倒”。

青年者,国家之魂。青年的理想信念,关乎民族的未来。

2013年5月4日,党的十八后第一个五四青年节,习近平总书记来到中国航天科技集团公司中国空间技术研究院,参加主题团日活动。

裴先锋的发言充满着朝气和锐气。这名“90后”农村孩子,通过勤学苦练,短短几年就成为技术过硬的电焊技师,在世界技能大赛中夺得焊接项目银牌,实现了这一赛事中国人奖牌零的突破。

谈及自己的成长体会,裴先锋说:“练就国家建设需要的过硬本领,才能实现自己的青春梦想,才能成就自己的美好人生。”

总书记赞许道:“你通过奋发努力,成就的青春事业与党和国家的事业、人民的事业高度契合,这样事业的光谱就更广阔,能量也会更强。”

一代人有代人的际遇,一代青年有一代青年的使命。

习近平总书记深刻指明中国青年运动的时代主题,为新时代好青年的人生理想指明方向——为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

正因如此,当面对一张张朝气蓬勃的面孔,总书记总是在历史的坐标上指引青

年一代之于国家民族的意义:

“你们这批人,生逢盛世,此其时也,你们将成为‘两个一百年’的股肱之臣、栋梁之才。要撑得住,她才能够更高地腾飞。”

“我们有决心为青年跑出一个好成绩,也期待现在的青年一代将来跑出更好的成绩。”

二 做敢担当的青年

跨年夜,华灯初上,习近平总书记的二〇二三年新年贺词如约而至。

贺词中,习近平总书记赞颂青春、寄语青年:“明天的中国,希望寄予青年。青年兴则国家兴,中国发展要靠广大青年挺膺担当。”

穿越历史风云,责任担当始终是进步青年的鲜明特质。

家住武汉东湖新城社区的谢小玉,青春记忆里有一笔终生难忘的一笔。世纪疫情突袭,回家过寒假的她,成为社区最年轻的志愿者。

在最艰难的时刻,谢小玉见到了前来看望他们的习近平总书记。

(下转A04版)

深学争优 敢为争先 实干争效

创新引领发展 合作开创未来

厦门市与厦门大学市校合作联席会今日在厦举行,共谱市校同辉新佳话

·新闻观察·

本报记者 刘艳

厦门市与厦门大学同频共振、融合共生,共同谱写着市校同辉的佳话。今日,厦门市与厦门大学市校合作联席会将在厦举行,携手开启合作共赢新篇章。

长期以来,市委市政府高度重视厦门大学改革发展,在政策、资金、用地等方面加大保障力度,支持厦门大学全面提升服务国家战略和区域发展的能力,与时俱进建设世界一流大学。厦门大学充分发挥高校在人才、科技、学科等方面的优势引领作用,积极融入、服务厦门高质量发展。

可以说,市校合作是促进人才、教育、科技“三位一体”协同高质量发展的绝佳实践,已成为厦门努力率先实现社会主义现代化和厦门大学加快建设世界一流大学的重要支撑。

科技创新合作

2020年初,厦门大学夏宁邵团队自主研发的二价宫颈癌疫苗馨可宁获批上市,为全球第三、国内首个。我市实行财政补贴,对全市适龄女性免费接种,成为全国首个国产宫颈癌疫苗免费接种的城市,助力原创新产品开拓国内市场,疫苗生产企业万泰沧海目前产值已超百亿元。

近年来,市校双方持续围绕“4+4+6”现代化产业体系,协同加强在电子信息、新能源、新材料、生物医药、深海空天等支柱产业、战略性新兴产业、未来产业方面的科



厦门大学国家集成电路产教融合创新平台成效斐然。图为厦大师生开展科研实验。(受访单位供图)

技创新合作。

据市发改委介绍,我市近年来投入近百亿元,支持厦门大学各类高能级创新平台建设,深化市校在科技创新领域的合作,增强重点领域科技攻关能力和产业竞争力,包括推动嘉庚创新实验室加快发展,着力打造能源战略科技大平台;推进翔安创新实验室加快建设,建成国内领先、国际有影响的生物医药技术创新和转化的综合性平台。

2020年—2022年,厦门大学科技成果转化项目向厦门市企业转让、实施许可共79项,合同总额9949万元。截至目前,厦

门大学与宝太生物、信息集团等我市企业共建各类研发中心61个,涵盖生物医药、新能源、电子信息等“4+4+6”现代化产业体系相关领域。

人才引育合作

在市校合作下,一个覆盖面广、支持力大、吸引力足的人才引育合作模式正加快构建。

产教融合育人才。市校合作大力支持国家集成电路产教融合创新平台、国家医学攻关产教融合创新平台建设,打造集产

业人才培养、科学研究、学科建设于一体的区域共享型产教融合创新平台,通过本、硕、博人才培养体系以及产业人才实训为产业发展提供人才支撑,开展“卡脖子”关键技术研发,产教融合工作成效斐然。

优化举措留人才、提高支持引人才。我市将厦门大学人才体系纳入厦门市“海纳百川”、高层次人才等体系,将厦大博士毕业生纳入市C类人才参评范围;将厦门大学人才住房保障纳入全市人才安居政策体系,提供保障性商品房、人才租房等住房保障。同时落实毕业生留厦政策,对留厦稳定就业的厦大毕业生给予生活补贴。

携手校友招商

在校友招商方面,市校合作硕果累累。

2021年4月,我市出台支持厦大校友在厦发展优惠政策,举办“厦门大学百年校庆全球校友招商大会”,32个重点校友项目在会上签约,计划总投资318亿元。2022年组建厦门校友经济联盟,举办厦门校友经济发展大会,推动中科华联锂电池隔膜项目等13个厦大校友项目签约,投资额143亿元。2023年3月,厦门校友经济联盟大会成功举行,该活动共生成厦门大学校友招商代表性项目14项,计划总投资108亿元。

一批高能级校友招商项目的落地生根,为厦门高质量发展注入强劲动能。

>>链接 A03版
一批市校合作项目加快建设

51 假期盘点

人气旺

全市接待游客 逾331万人次

- 假期实现旅游收入36.16亿元
- 文旅市场呈现业态新、精品化等特点,市民游客点赞厦门文化味浓、烟火气足

消费火

我市各大商圈 客流销售双增长

2023厦门消费节带旺“五一”商气,呈现消费加速回暖、市场购销两旺的图景



[A02、A05、A06版]